

奋楫勇进逐浪高 气势如虹谱华章

管城回族区以“项目为王”推动经济社会高质量发展

坚持“项目为王” 点燃高质量发展新引擎

重点项目建设既是稳增长、实现稳中求进的压舱石,也是推动一个地区高质量发展的动力源。管城回族区牢固树立“项目为王”理念,聚焦“跑出加速度、确保高质量”,加大项目谋划,强化服务管理,破解要素瓶颈制约,全力以赴推动项目建设提速增效,为高质量发展注入新动能、增添新引擎。

2022年以来,全区上下紧紧围绕区委、区政府总体安排部署,聚焦先进制造业、战略性新兴产业、数字经济、社会民生等重点领域,深度谋划重点项目,持续强化帮扶督导,积极扩大要素供给,多措并举、多点发力,确保项目建设整体推进有力有序。2022年,全区291个省市区重点项目完成投资653亿元,完成年度计划投资的109%。其中,40个省市重点项目完成投资352.5亿元,占年度计划的105%。

商代都城遗址、金岱科创城、小李庄火车站三大板块历经初创艰辛,城市设计和控规编制全面完成,启动重点项目92个,拉开了投资建设大幕。

商代都城遗址板块 4.5公里古城垣全线贯通,商都考古遗址公园、宫殿区遗址公园、商都遗址博物院、文物考古研究院、东城垣博物馆相继投用。亳都古巷等文化片区破土动工、加快建设,“六街六片区”初具雏形,顺城街片区获评河南省旅游休闲特色街区,平等街在郑州夜经济地标评选中荣登榜首。

金岱科创城板块 成功争创省级经济技术开发区,成为郑州做地和存量工业用地改革双试点,完成土地收储供应556.9亩;新增绿化46万平方米,海信智能科技等16个项目完成签约,金岱智慧产业园等3个小微企业园和5G智能园区加快建设。

小李庄火车站板块 升级为郑州南站枢纽产业园,成功纳入省级战略规划,规划面积由3平方公里拓展至30平方公里,城市设计和产业规划通过市规委会审批,7640亩基本农田调整获

自然资源部批复,扶轮外国语等29个公配项目加快推进,园区开发建设全面发力。

发展是硬道理,项目是硬支撑 今天的项目,就是明天的产业,今天的投资结构,就是明天的产业结构。2023年,管城回族区将围绕五大重点领域谋划实施重点项目332个,总投资3796.9亿元,年度投资783.6亿元。其中,省市重点项目50个,总投资1669.5亿元,年度投资403.5亿元。

强化领导分包,高位推进项目建设 明确目标任务,紧盯一季度目标,细化分解,实施重点项目县级领导分包机制,分包领导持续跟进各自分包项目、熟悉情况,亲自参与联系、洽谈、协商,对发现的疑难问题逐级提交至周工作例会协调解决,真正做到项目建设在一线协调、一线服务、一线督战,推动项目建设天天有进展、周周有变化、月月有突破;分包项目的办事处要提前介入、积极对接、热情服务,尽己所能予以支持配合,尽全力推进项目早日建成并发挥效益。

夯实工作责任,加强任务节点管理 突出项目谋划储备。以“商代王城遗址文化片区、管城经济技术开发区、郑州南站枢纽产业园”三个产业平台建设为总牵引,着力发展文旅产业、高端商贸业、先进制造业、现代服务业和医疗康养产业等优势产业。提速推进项目建设。坚持“以周保旬、以旬保月、以月保季、以季保年”,加强经济运行调度分析,强化要素供给保障,加快化解问题楼盘,夯实发展基础。聚焦大项目和产业项目。突出大项目和产业项目的带动作用,加速产业转型升级,强化招商引资,坚持人才项目“双招双引”,努力推动落地一批优质项目和产业链配套企业。

强化协调推进,破解项目推进瓶颈 牢固树立“一盘棋”思想,服从和服务于全区抓项目、促投资的大局,形成上下联动、政企协同、部门配合的强大合力。坚持开展项目建设、招商引资、城建交通工程和重点民生工程周例会,对符合条件的项目实施“一站式”“一条龙”审批,对暂不符合条件的要帮助项目单位解决用地规划、环保管控、建设施工、资金需求等手续办理方面的问题。



商都管城满眼春

一年春作首,万事行为先。1月28日,全省集中开展第七期“三个一批”项目建设活动,管城回族区参与“三个一批”签约3个项目,总投资20亿元。2月10日,管城回族区产业园推介暨签约仪式举行,现场45个优质项目成功签约,总投资达220亿元……新春伊始,管城回族区坚持“项目为王”鲜明导向,奋跃而上,佳音频传,尽抒实干风采。

蓝图始终在征途。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。面对新答卷,管城回族区深入践行“项目为王”理念,以“三个一批”活动为重要抓手,加大项目谋划储备,围绕创新能力提升、基础设施建设、产业转型发展、绿色低碳转型、民生社会事业五大领域,以“闯”的精神、“拼”的劲头、“干”的作风,跑出加速度、确保高质量。

正观新闻·郑州晚报记者 冉红政
通讯员 姜璞 刘博闻/文 正观新闻·郑州晚报记者 马健/图

做优营商环境 树起投资兴业新地标

推进高质量发展,项目是第一支撑,发展环境是第一保障。一流的营商环境是招商引资最好的“梧桐树”、最大的“吸铁石”,便捷高效的政务服务和稳定预期,是企业家最好的“定心丸”和“强心剂”。管城回族区坚持“谁跟企业和市场主体过不去,我们就跟谁过不去”的鲜明态度,树牢用户思维,把企业满意作为第一标准、企业感受作为第一评价,尽心竭力为企业做好事、办实事、解难事,保障企业发展厚积成势、行稳致远。

倾力支持民营经济发展壮大 牢牢坚持“两个毫不动摇”,全力支持民营经济,加快形成大企业顶天立地、

小微企业铺天盖地的发展局面。支持企业提升科技创新能力。制定民营企业龙头培育计划,实施高新技术企业万家培育及规模以上工业企业研发活动全覆盖工程,明确管城种子企业清单,支持龙头企业牵头组建创新联合体,开展应用基础研究与产业关键共性技术研发,推动产学研深度融合。支持“专精特新”企业发展。持续深化创新型领军企业培育行动、“专精特新”中小企业倍增计划,充分发挥航天金穗、欧亚高科等企业引领带动作用,培育链主、形成矩阵。支持小微初创企业提质增效。用好“郑好融”平台,做到“政策找企”;鼓励小微制造业企业加快开



金岱科创城蓬勃起势

展技术升级、产品更新,推动小微企业向价值链的中高端迈进;要围绕未来产业前瞻布局,在5G、数字经济、元宇宙等领域超前部署,着力构建未来产业发展生态。

持之以恒优环境 营商环境就像水源、空气和土壤,享之不觉,失则难存。全区上下坚持做到“四零”要求:做到政企沟通“零距离”。扎实开展“万人助万企”活动,落实干部包联、政企“面对面”“早餐会”“首席服务官”“企业家恳谈会”等机制,坦荡真诚同企业家交往,把企业的事当家事,把企业家当亲人,“有求必应、无事不扰”,真心实意支持各类市场主体发展壮大。做到解决问题“零迟

聚力民生福祉 绘就美好生活新画卷

民生连着民心,是社会发展的之本、人民幸福之基。2022年,管城回族区坚持人民至上,始终同人民群众想在一起、干在一起,全力以赴破解民生难题,补齐民生短板,持续提升城市管理水平,不断满足人民群众对美好生活的向往。

城市治理迈上新台阶 坚持“路院共治、路园一体”,完成总量占全市32%的533个老旧小区和128条支路背街更新改造,以“绣花”功夫、匠心精神,实施57条“严管街”创建和全要素精细治理,城区面貌焕然一新。党建引领网格化基层治理“一网统管、一管到底”创新经验成为全市标杆,576个无主管楼院“红色物业”长效覆盖,央视《焦点访谈》《朝闻天下》及省部级以上媒体先后报道30余次,代书胡同社区荣膺全国先进基层群众性自治组织。

民生福祉得到新加强 用心用情回应群众“急难愁盼”。在全省首创公办师范院校、事业单位幼儿园代建制,幼儿普惠教育覆盖全市领先;新建改扩建中小学幼儿园43所,新增优质学位3.3万个,创新实施名校孵化工程。郑州外国语等大小三甲名校品牌齐聚管城;在全国率先探索“物业+养老、家政+养老”模式,“一碗汤的距离”让养老服务充满温情,医养结合经验全省推广;大气综合指数改善率六区第一,优良天数达231天,同比增加15天,创7年来最高水平。

保障和改善民生永远在路上 2023年,管城区将深入开展城乡建设增美行动,以建设“美好家园”为载体,做好新型城镇化后半篇文章,全力打造高品质城市环境。践行以人民为中心的发展思想,聚焦“一老一小一青壮”,切实解决好群众“急难愁盼”问题,让群众获得感、幸福感、安全感更加充实。

坚持教育优先发展 强化集团化办学、名校带动,聚焦扩大优质教育资源供给和均衡发展,启动振兴东路中学等3所新校建设,提速梦想路小学等17个在建项目进度,力争创新街小学北校区等30所中小

学、幼儿园新建改扩建项目年内完工。推动郑州一中、四中、七中、十一中尽快落地,加快郑州外国语高中管城校区建设,完成郑州市第五高级中学等3所市属高中外迁,持续推进名校托管和集团化办学,落实“双减”政策,着力构建高质量教育体系。

抓实养老托幼服务 加快构建高水平养老服务体系,在城镇社区养老服务设施全覆盖的基础上,谋划农村养老设施建设,确保养老服务设施实现良性运转全域覆盖。做好3岁以下婴幼儿照护服务,建成婴幼儿托育机构13个,打造示范点3家。

提升医疗卫生水平 树立大卫生、大健康理念,结合后疫情时代特点,持续推进健康管城行动,坚持“人民至上、生命至上”,加强防护救治物资储备,推进卫生院、社区卫生服务中心发热门诊(诊室)建设,做好保健康、防重症、强救治、优服务工作;加快管城区总医院等4个项目提升改造进度,协调推进河南省人民医院、郑州市第一人民医院等新建项目选址落地,着力补齐全域医疗资源短板。

持续深化党建引领网格化基层治理 以试点街道为引领,推动区域中心、12个街道分中心实体化运营,力争上线事项达到2000件。构建“党建引领、多格合一、五级联动、三办协同、监督考核”机制闭环,深化“事项收集、统一受理、智能派遣、处置办结、监督考核”流程闭环,充实“一二三级网格员+微网格员”履职队伍,赋予基层呼叫权、监督权、评议权,构建“街道吹哨、部门报到”工作体系,全面推行“一网统管、一管到底”网格化基层治理模式,倾力打造全市“基层社会治理示范区”。

新征程面临新挑战、担负新使命,只有实干奋斗才能开辟未来。管城回族区将在省委、市委的坚强领导下,以时不我待的干劲、敢为人先的闯劲、一抓到底的韧劲,果敢担当、砥砺前行,不断开创管城高质量发展新局面,交上一份满意答卷。



飞驰高铁入画来